

环保工作对环境监测的深度、广度、精度要求前所未有的,但是每一项再艰巨的任务,都被这些敬业担当的监测者不折不扣的圆满完成了,他们是金坛环保的侦察兵,也是推进“263”专项整治工作的排头兵,他们值得被学习。

李丹:

## 不负初心不负业

“有一天,我接中班女儿放学,我问她,你的愿望是什么?”我以为她会和我说,要更多的玩具。谁知道她笑嘻嘻地摇摆着手里的玩具,特别认真地指着刚好经过的一块印着金坛山水风景的公益广告牌告诉我,“天更蓝、水更清、空气更清新,生活更美好。”我反问,这是幼儿园老师教你的么,她摇摇脑袋,咯咯笑起来,“不是呀,妈妈真笨,这是电视上说的。”

女儿开学后,我几乎没有陪她睡过觉,每天加班回来,她已经甜甜地进入梦乡了。她第二天醒来后,我已经上班了。那个晚上,我就睡在她旁边,和她讲关于我工作的故事。我开始从环境监测的工作过程开始说,说起烈日下、风雪里、暴雨里,我跟着我们小组架着机器在室外工作的各种场景。尽管我知道,她几乎听不懂。

“妈妈,你好辛苦,来摸摸。”她把手伸过来,抚了一下我的额头。当时我眼泪都快掉下来了,我本试图和她道歉,好多个晚上,应该陪她睡觉,讲故事,却一直在加班,一直和机

器、数据在一起。然而,她好像“小大人”一样,交代我:“妈妈,注意安全。以后多讲故事给我听好吗?”我点点头。

后来,过了好几天,我在单位加班,婆婆打电话给我,说女儿在班里,把我说的像“圣斗士”一样,特别英雄,还有模有样和同班的宝宝们演示,怎么做污染源监测,一板一眼。

“其实我们的工作,就像一个圆环,现场采样只是环里面的第一步,是基础工作,后期还需要将数据送到质控室进行编码,再由理化分析室进行分析,分析数据会返回到质控中心,形成报告,最后由领导签发。”李丹表示,室外采样的辛苦不言而喻,但是整个监测站30多位同事,没人叫屈诉苦过,就连五十多岁的老同志,都是第一时间冲在一线,自己就更不应该抱怨了。

记者感言:近代梁启超在《敬业与乐业》一文中阐述:“敬业”就是“凡做一件事,便忠于一件事,心无旁骛。”在新时代当下,我们崇尚敬业,赞美敬业。大美金坛的发展,需要更多李丹这样的敬业者,不负韶华,不负初心。徐欢

“我们做的每一件事,要对得起自己的良心,对得起组织、历史和群众。”李小荣说。

李小荣:

## 用双脚丈量

800米、700米、600米……李小荣双脚向前挪动,手臂一阵钻心的痛。

时光倒流。2018年8月,苏南沿江城际铁路金坛段动迁前期测量,李小荣手臂摔骨折。在医院住了20天,他再也待不住了,9月3日出院,9月4日跑现场。每一块地,他都要详细测量和计算,最终形成文图详细资料并装订成册。

李小荣左脚立定,右脚情不自禁在地上画了个圆,双眼紧盯远方,右手拉紧皮尺,“左,再左一点。”

“坚持,再坚持一下。”

李小荣给自己打气。苏南沿江城际铁路将于10月初开工建设,关键时间和节点,他怎能掉链子?

“无论是在部队,还是国土战线,或者服务发展前沿,都要退伍不褪色,身退心不退。”还有几个月就要退休,李小荣怎敢懈怠,想起对组织的承诺,“我要站好最后一班岗。”

李小荣明白,在“四大板块”建设、两个加快目标实现中,国土人从不说一个“不”字,提出了“一窗受理,全程服务”的理念。围绕企业用地,他一方面积极配合做好项目用地报批,另一方面对项目提前介入,指导完善项目用地报批手续。对涉及临时用地预审、建设用地出让的,在材料完备的前提下,他严格按照规定时限办结,特殊情况开通“绿色通道”。

“咱当兵的人,在哪都一个样。”李小荣握紧拳头。1978年当兵,1982年退伍后,他一直在村镇规划和国土勘测一线。2013年,他还代表镇江军分区,到盐城市阜宁县参加三七高炮实弹演练。

从步行到自行车,再到电瓶车,李小荣

“单兵作战”。无论是项目用地测量,还是农村土地勘测,因为地处偏远和交通不便,他只能约好村干部,提前到地头等。最早时,他5点20赶到现场。最难熬的是夏天,村干部轮流作业,而他“一站到底”。几个现场跑下来,浑身湿透,喉咙干得说不出话。平均每天骑行、跑线30多公里,36年来走了多少路,已无法计算,而西城街道、金城镇范围土地资料,都存在他的资料文本、电子档案里,装在他的脑海里。

“我们做的每一件事,要对得起自己的良心,对得起组织、历史和群众。”李小荣说。他多次放弃节假日休息时间,做好滨湖新城、金科园、长荡湖旅游度假区等范围土地测量,包括村组界线、面积到土地补、青苗、安置补偿费等。近年来,经他手的土地权属、地类现状、土地还社保面积5万多亩,从未发生过一次误差和群众上访。

“工作要讲方法并创新举措。”李小荣深有感触。2009年城南乌干村动迁,8个组8亩坟地面积权属分配成了问题。他结合乡风民俗,吩咐各队长回家统计坟头,按坟头数量比例分摊均无异议。2017年,长荡湖旅游度假区动迁涉及西城街道方边村三个组,因河塘时间久远,现状物破坏而界线不清,他多次调查取证并调解,最终采取“适中方法”,多出部分平摊均无异议。2018年初,在垃圾焚烧场征用土地中,元巷村原圩门、道岐滩涂权属界线不清造成纠纷。他找出1992年手工图逐一比对,最终确认无误。

人勤春来早,处处是盛景。今年元月初,他又投入一项目的测量中。当他累了一整天,刚回家躺下时就进入梦乡:经过方边村,省道建成通车,苏南沿江城际铁路开工建设,“和谐金坛号”动车向他开来……

蒋建君 包颖春

